



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

28 марта 2024 г.

№ ДМГ-4/4792/МД

Министру иностранных дел
Российской Федерации

С.В.ЛАВРОВУ

Уважаемый Сергей Викторович,

По сообщениям в телеграм-каналах (в частности: <https://t.me/AlexCarrier/6170>), 12 декабря 2022 года посол Российской Федерации в Таджикистане Семен Григорьев поздравил таджикскую поэтессу Гурлусхор Сафиеву, отметив, в частности: «Ваше творческое наследие - одна из тех многочисленных важных нитей, что соединяют территорию бывшего СССР в единое гуманитарное пространство».

Между тем, как известно из книги Елены Семеновой «Геноцид русских в бывших республиках СССР» и ряде воспоминаний, во время изгнания русскоязычного населения Таджикистана Гурлусхор Сафиева как яркий деятель исламской оппозиции систематически произносила русофобские речи на митингах, сокрушаясь о «поруганной северными варварами моей прекрасной темноглазой Родине», называя Великую Отечественную войну «российской мясорубкой куда загнали таджиков» и, требуя «пусть кровь смоем русскую грязь», призывая тем самым к истреблению русских по национальному признаку.

Никакого сожаления об этих действиях и призывах в последующем она, насколько можно судить, не высказывала.

Если поздравления посла Григорьева действительно имели место, прошу уточнить:

1. Действовал ли он от своего имени, выражая личную точку зрения, или действовал как посол Российской Федерации, выражая точку зрения Министерства иностранных дел?
2. Считает ли Министерство иностранных дел России «важными нитями, соединяющими территорию бывшего СССР в единое гуманитарное пространство» публичные проявления русофобии и призывы к истреблению русских по национальному признаку? Считает ли оно эти действия заслуживающими уважения и официального поздравления со стороны посла Российской Федерации?
3. Учитывая, что геноцид является преступлением без срока давности, направляло ли Министерство иностранных дел в компетентные органы Российской Федерации представления с просьбой проверить указанные и иные призывы поэтессы Сафиевой, а также ее действия во время гражданской войны в Таджикистане на соответствие его признакам (так как она совершала свои действия на территории Таджикистана, а не России), и если нет, то почему.

С глубоким уважением,

М.Г.Делягин

